
 1

2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 34  DEL 04  GIUGNO  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 04 del mese di Giugno, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 150747 del 08.05.2014,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1)  Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2)  Comunicazioni   Presidente;                

3)  Comunicazioni  Consiglieri; 

4)  Riqualificazione e manutenzione dei parchi “Amico”, “Zammataro”, “Spina” e “I 

Viceré” su proposta del Consigliere Crimi  (prot. 277389/13) – Pareri 2ª C.C.C.P.   

Sono presenti alle ore 10.00 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Cardello Andrea,  Crimi 

Vincenzo,  Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Rapicavoli 

Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Il Presidente Li Causi dà comunicazioni sullo sfratto del Centro Servizi da Via Duca degli 

Abruzzi 69/G, su cosa si sta facendo per dare una sistemazione consona agli uffici e per 

trovare in futuro dei locali di proprietà comunale dove allocare gli stessi; riferisce di aver 

sottoposto il problema al Vice Sindaco e all’Assessore al Patrimonio. 

Alle ore 10.05 entrano in aula il Vice Presidente Campisi Alessandro ed il Consigliere 

Carnazza Claudio;  si allontana dall’Aula il Presidente Li Causi  ed assume la presidenza il 

Vice Presidente Campisi. 

Il Consigliere Rapicavoli informa che gli abitanti delle vie Pietro Novelli, Concetto 

Marchese, Cirinnà ed i frequentatori della Chiesa S.M. del Carmelo di Canalicchio 

lamentano che in Via Pietro Novelli, ad angolo Via Pietra dell’Ova sono stati tagliati i rovi  
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che invadevano il marciapiede, ma non è stata eliminata tutta la spazzatura ed il materiale 

di risulta che li si trovavano: chiede chi sia stato ad effettuare questo intervento 

approssimativo. Il Consigliere chiede, inoltre, la riqualificazione dell’area a verde tra Via 

Barletta e Via Puglia che si trova in stato di totale abbandono. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo chiede quali strutture dove trasferire il Centro Servizi 

abbia proposto l’A.C. al Presidente e fa sapere che esistono dei locali, in buone condizioni, 

all’altezza dell’ Istituto scolastico “V. Bellini”, tra Via Messina e Via Spina, che 

potrebbero essere idonei; ritiene che la chiusura al traffico del lungomare giorno 1 Giugno, 

nonostante quanto affermato dall’A.C., non sia stato un così grande successo: la scogliera 

era sporca,  mancavano i cestini getta rifiuti, Piazza del Tricolore era ancora transennata 

perché inagibile: comunica che con la 1ª Commissione proporrà una mobilità e una 

chiusura al traffico diverse da quelle attuate dall’ A.C.; segnala che in Via Santangelo 

Fulci, nonostante già segnalato da tempo, c’è un palo della segnaletica verticale ancorato 

con del fil di ferro e, pertanto, pericolosissimo per i pedoni che transitano. 

Alle ore 10.20 entra in Aula il Consigliere Platania Ignazio. 

Il Consigliere Patella informa di una buca grandissima in Via Menza 19; che in Via G. 

Leopardi, angolo Via Macherione, nonostante ci sia un cartello di divieto di sosta per le 

auto, che consente la sosta solo ai motorini, manca la segnaletica orizzontale indicante gli 

stalli per i motoveicoli. 

Alle ore 10.25 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Crimi espone la proposta di riqualificazione e manutenzione del verde dei 

parchi “Amico”, “Zammataro”, “Spina” ed “I Viceré”, nella quale viene anche chiesta  la  

presenza di VV.UU. per tutelare la sicurezza dei frequentatori e lamenta che da quando la 

proposta è stata presentata, 12 settembre 2013, l’A.C. non si è ancora attivata. 

Il Consigliere Russo comunica che la Commissione ha effettuato sopralluoghi nelle quattro 

aree a verde indicate ed ha convenuto che gli interventi per la loro riqualificazione sono 

necessari.  

Alle ore 10.35 si allontana dall’Aula il Consigliere Di Salvo. 
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Il Consigliere Rapicavoli ritiene il lavoro svolto dalla 2ª Commissione molto accurato; per 

quanto riguarda il Parco “Spina”, in riferimento a quanto comunicato per le “Cartoniadi”, 

chiede per quale motivo la Multiservizi non ha ancora eseguito gli interventi segnalati dalla 

2ª Commissione; sottolinea che al Parco “Spina” esiste un’area ben tenuta, vicino 

all’altarino dei tre Santi, che viene curata prevalentemente dai devoti, mentre l’altra parte, 

nei pressi della scalinata, versa in uno stato di degrado; anche il Parco “Amico” e Piazza “I 

Viceré” si trovano in uno stato di completo abbandono con impianto di irrigazione non 

funzionante, in parte asportato da ignoti; evidenzia come i cittadini, che pagano la TASI, si 

aspettino un riscontro da parte dell’A.C.  

Si vota la proposta di Riqualificazione e manutenzione dei parchi “Amico”, “Zammataro”, 

“Spina” e “I Viceré”; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Di Blasi e Russo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 09 

Consiglieri favorevoli                 n° 09  (Campisi, Cardello, Carnazza, Crimi, 

                                                                  Di Blasi, Patella, Rapicavoli, Ruffino 

   Sancataldo,   Russo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.47  il Vice Presidente Campisi,  esaurito l’o.d.g.,  dichiara chiusa la seduta.  

 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.      IL PRESIDENTE          IL CONSIGLIERE ANZIANO    

 


